
 



 



 



 



 



 



2017-2018 新城八下期中试卷解析 

一、选择题  

1 2 3 4 5 6 

D B C C A A 

二、填空题 

7 8 9 10 11 

1

2
x   

1  蓝球 0.600 ①③ 

12 13 14 15 16 

1m   且 2m    22.5°  40° 

 7  
7, 3,3   

三、解答题 

17、（1） 9 2 （2）
 

3

2
2 +

3

2
3  

18、（1） 3   （2）无解 

19、（1）图略 （2）图略 （3）  0, 2  

20、（1）女生中喜欢舞蹈的人数  10 20% 10 16 24    （人） 

   （2）样本容量： 30+6+14+50 =100 

   （3）
30

1200 360
100

  （人） 

21、（1）证明：∵ ,AD DC CF FB   

∴
1

2
DF AB  

∵ ACB 是直角三角形， AE = EB 

∴
1

2
CE AB  

∴CE DF  

   （2）连接  DE,EF  

      ∵ , ,D E F 分别是  AC, AB, BC的中点 

      ∴ ,DE EF 是 ABC 的中位线 

      ∴ ,DE BC EF AC  

      ∴四边形 CDEF是平行四边形 

      ∵ 90ACB    

      ∴平行四边形 CDEF是矩形 

 

22、（1）设第一批绳进货时的价格为每根 x元 

        由题意得：
  

4000

x
=

5000

x +10
   解得：  x = 40 

        经检验，  x = 40是所列方程的解。 

        答：第一批绳进货时的价格为每根 40 元 



  （2）设第二批专用绳每根的售价为
 
y元 

由题意得：
 40 10 60 40

40 10 40

y   



 

解得： 75y   

答：第二批专用绳每根的售价至少为 75 元 

 

23、解：（1）∵E、F、G、H 分别为 AD、BC、BD、AC 的中点， 

∴EG=
 

 
AB，EH=

 

 
CD，HF=

 

 
AB，EG∥AB，HF∥AB， 

∴EG=HF，EG∥HF 

∴四边形 EGFH 是平行四边形， 

∵AC=BD 

∴EG=EH， 

∴四边形 EGFH 是菱形； 

（2）∠GFH+∠ABC+∠DCB=180°， 

理由：∵GF∥CD，HF∥AB， 

∴∠ABC=∠HFC，∠DCB=∠GFB， 

∵∠BFG+∠GFH+∠HFC=180°， 

∴∠GFH+∠ABC+∠DCB=180°． 

∵∠GFH=∠GEH 

∴∠GEH+∠ABC+∠DCB=180°． 

 

 

24、解：（1）a+  b=（m+  n）2， 

∵a+  b=m
2
+3n

2
+2  mn， 

∴a=m2+3n2，b=2mn， 

故答案为：m2+3n2；2mn； 

 

（2）7+4  =（2+  ）2； 

 

（3） 213 4 3 (1 2 3) (1 2 3)      

 

 

25、（1）证明：∵用两块完全相同的且含 60°角的直角三角板 ABC 与 AFE 按如图（1）所示

位置放置放置，现将 Rt△AEF 绕 A 点按逆时针方向旋转角 α （0°＜α ＜90°）， 

∴AB=AF，∠BAM=∠FAN， 

在△ABM 和△AFN 中， 

 
∠    ∠   
     
∠  ∠ 

 ， 

∴△ABM≌△AFN（ASA）， 

∴AM=AN； 

 



（2）解：当旋转角 α =30°时，四边形 ABPF 是菱形． 

理由：连接 AP， 

∵∠α =30°， 

∴∠FAN=30°， 

∴∠FAB=120°， 

∵∠B=60°， 

∴∠B+∠FAB=180°， 

∴AF∥BP， 

∴∠F=∠FPC=60°， 

∴∠FPC=∠B=60°， 

∴AB∥FP， 

∴四边形 ABPF 是平行四边形， 

∵AB=AF， 

∴平行四边形 ABPF 是菱形． 

 

 

26、解：（1）①∵四边形 ABCD 是矩形， 

∴AD∥BC， 

∴∠CAD=∠ACB，∠AEF=∠CFE， 

∵EF 垂直平分 AC，垂足为 O， 

∴OA=OC， 

易证：△AOE≌△COF（AAS） 

∴OE=OF， 

∴四边形 AFCE 为平行四边形， 

又∵EF⊥AC， 

∴四边形 AFCE 为菱形， 

②设菱形的边长 AF=CF=xcm，则 BF=（8﹣x）cm， 

在 Rt△ABF 中，AB=4cm， 

由勾股定理得 42+（8﹣x）2=x2， 

解得 x=5， 

∴AF=5cm． 

 

（2）①显然当 P 点在 AF 上时，Q 点在 CD 上，此时 A、C、P、Q 四点不可能构成平

行四边形； 

同理 P 点在 AB 上时，Q 点在 DE 或 CE 上或 P 在 BF，Q 在 CD 时，也不能构成平行四

边形． 

因此只有当 P 点在 BF 上、Q 点在 ED 上时，才能构成平行四边形， 

∴以 A、C、P、Q 四点为顶点的四边形是平行四边形时，PC=QA， 

∵点 P 的速度为每秒 5cm，点 Q 的速度为每秒 4cm，运动时间为 t 秒， 

∴PC=5t，QA=CD+AD﹣4t=12﹣4t，即 QA=12﹣4t， 

∴5t=12﹣4t，解得  
 

 
， 

∴以 A、C、P、Q 四点为顶点的四边形是平行四边形时，  
 

 
秒． 



②由题意得，四边形 APCQ 是平行四边形时，点 P、Q 在互相平行的对应边上． 

分三种情况： 

i）如图 1，当 P 点在 AF 上、Q 点在 CE 上时，AP=CQ，即 a=12﹣b，得 a+b=12； 

ii）如图 2，当 P 点在 BF 上、Q 点在 DE 上时，AQ=CP，即 12﹣b=a，得 a+b=12； 

iii）如图 3，当 P 点在 AB 上、Q 点在 CD 上时，AP=CQ，即 12﹣a=b，得 a+b=12． 

综上所述，a 与 b 满足的数量关系式是 a+b=12（ab≠0）． 

 

 


